

या जागेसाठी
जाहिरात
घेणे आहे

पाटोदा PATODA SANCHAR संचार

E-mail-pat.sanchar@gmail.com

संस्थापक संपादक- स्व.विश्वकर्मा डोळसे

संपादक-विलास डोळसे



पाटोदा/बीड स्थापना वर्ष ३५ वे, वर्ष २० वे अंक ५७ वा गुरुवार दि.३ एप्रिल २०२५ पाने-४ किंमत १ रुपया पो.र.नं.एल/एसबी/बीड/रनंप-२२१/२०२५-२७ R.N.I. No.MAHMAR/46359 PATODA/BEED YEAR 20 th Issu -57 Thursday 3 April 2025 Page- 4 Price- Rs.1 Post.Reg.No.L/SB/Beed/RNP-221/ 2025-27 R.N.I. No.MAHMAR/46359

आजचे पुढारी पाया पडण्याच्या लायकीचे नाहीत पण चुलत्याच्या कृपेने आमचं बरं चाललयं! अजित पवार

बीड । प्रतिनिधी
महाराष्ट्राचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार बीड दौऱ्यावर असताना त्यांच्या भाषणाने राजकीय वर्तुळात खळबळ उडवली. आई-बापाच्या आणि चुलत्याच्या कृपेने आमचं बरं चाललयं, असं वक्तव्य करत त्यांनी अप्रत्यक्षपणे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते शरद पवार यांचा उल्लेख केला.
यावेळी अजित पवार यांनी तरुणांना पुढाऱ्यांच्या पाया पडण्याऐवजी त्यांच्या इतिहासाचा विचार करण्याचा सल्ला दिला. आजचे पुढारी पाया पडण्याच्या लायकीचे नाहीत, असे म्हणत त्यांनी राजकारण्यांवर तिखट

शब्दांत टीका केली.
सोशल मीडियाच्या गैरवापराबाबतही अजित पवार यांनी इशारा देत म्हटले, गैरसमजात राहू नका, टेक्नॉलॉजी खूप पुढे गेली आहे, चुकीचे मेसेज पाठवले आणि अडकलात तर मी सोडवायला येणार नाही.
बीड जिल्ह्यातील गुन्हेगारी प्रवृत्ती आणि गैरविषयी बोलताना, राख गोळा करणारी गँग, वाळू तस्करीची गँग, भूखंड गँग यांना सखळ करणार, असे अजित पवार यांनी ठणकावले.
राजकीय, सामाजिक आणि विकासकामांवर संदेशोद भाष्य करत, बीड जिल्ह्यात लवकरच विमानतळ आणि इन्फोव्हेशन सेंटर उभारण्याचा मनोदयही अजित पवार यांनी व्यक्त

बीडमध्ये रेल्वे यायला विलंब झाला, त्याला जबाबदार कोण ?

बीडमध्ये रेल्वेचं काम किती वर्षे चाललं आहे, हा प्रश्न बीडकरांनी स्वतःला विचारला पाहिजे. बीडमध्ये रेल्वे यायला इतका विलंब झाला, त्याला जबाबदार कोण ? कोणीतरी याची नैतिक जबाबदारी घेतली पाहिजे. कोणीतरी येणार आणि जादूची कांडी फिरवून काम करणार, असं होत नसतं. त्यासाठी पाठपुरावा करावा लागतो. मी आता माझ्या एका अधिकाऱ्याची नेमणूक केली आहे. मंत्रालयातही सेक्रेटरी लेव्हलचा माणूस नेमला आहे. या माध्यमातून पाणी, वीज, बीडमधील राष्ट्रीय महामार्ग, शक्तिपीठ महामार्ग, विमानतळ यावर देखरेख ठेवली जात आहे, असेही अजित पवार यांनी सांगितले.
कुठल्या आणि यात प्रचंड प्रघात झाला. काँग्रेस सरकारने दिल्ली

सर्वांची अंडीपिळी बाहेर येतात

अनेकदा सोशल मीडियाचाही वापर चांगल्या पद्धतीने होत नाही. व्हॉट्सपपरून काहीतरी मेसेज करायचे. चुकीचं काहीतरी पाठवायचं. आमचे नेते म्हणजे देवेंद्र फडणवीस, एकनाथ शिंदे, अजित पवार पदावर बसले आहेत. त्यामुळे आता मला कोण काय बोलणार आहे ? या गैरसमजात राहू नका. मेसेज दिलित केला तरीही सगळे मेसेज मिळतात. अशा गोष्टी केल्या आणि अडकलात तर मी सोडवायला येणार नाही. काही लोकांना तर मी मकोका लावायला सांगितला आहे. डिलीट केलेले ते सर्व फोटो, मेसेज रिकव्हर होतात. ग्रामीण भागात सर्वांची अंडीपिळी बाहेर येतात. मी फार पोहोचलेलो आहे, असे विचार मनात आणू नका, असेही त्यांनी सांगितले. तसेच मी कुणाचीही दादागिरी खपवून घेणार नाही हे लक्षात ठेवा, असाही इशारा अजित पवारांनी दिला.
आपल्याला पुढे जायचं असेल तर सर्वधर्म समभाव जपला पाहिजे. छत्रपती शिवाजी महाराजांनी अठरा पगड जातींना सगळ्या समाजांना घेऊन स्वराज्याची स्थापना केली.
विशिष्ट समाजाचेच लोक महाराजांच्या दरबारी होते असं काहीजण सांगतात त्याला काही अर्थ नाही. महाराजांच्या दरबारी अल्पसंख्याक समाजातलेही लोक

ते कंत्राटदार ब्लॅकलिस्ट करणार

मी बीड जिल्ह्यात विविध विकासकामांना निधी देणार आहे. पण स्कॉड पाठवून या कामांची पाहणी केली जाईल आणि चुकीचं काम करणाऱ्या कंत्राटदारांना ब्लॅक लिस्टमध्ये टाकलं जाईल. तसेच पदाधिकार्यांनी पत्र दिलं तरी विकासकामांसाठी १० लाखांचा निधी मिळणार नाही. ई टेंडर निघावं यासाठी १५ लाखाचे टेंडर काढणार, असेही यावेळी अजित पवारांनी सांगितलं आहे.
विकृती आहे, असे अजित पवार म्हणाले.



संसदेने कायदा केला, तो सर्वांना मान्य करावाच लागेल; वक्फ विधेयकावरून अमित शाहा कडाडले

नवी दिल्ली । वृत्तसेवा
केंद्र सरकारने आपले बहुचर्चित वक्फ सुधारणा विधेयक २०२५ संसदेत सादर केले. या विधेयकाचा इंडिया आघाडीकडून तीव्र विरोध केला जातोय, तर एनडीएतील सर्व पक्षांनी याला पाठिंबा दिला आहे. दरम्यान, आज विधेयकाच्या चर्चेदरम्यान केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाहा यांनी विरोधकांवर जोरदार निशाणा साधला. यावेळी त्यांनी काँग्रेसवर मुस्लिमांची दिशाभूल करण्याचा आरोप केला.
अमित शाहा म्हणाले, गैर-

मुस्लिमांना धार्मिक कार्यासाठी कामावर घेतले जात नाही. ते फक्त त्यांची व्होट बँक सुरक्षित करण्यासाठी लोकांना धाबरवण्याचा आणि गोंधळात टाकण्याचा प्रयत्न करत आहेत. काँग्रेसने २०१३ मध्ये या कायद्यात बदल केला नसता, तर आज आम्हाला ही दुरुस्ती करण्याची गरजच पडली नसती. १९९३ पासून २०१३ पर्यंत वक्फकडे १८ लाख एकर जमीन होती, पण २०१३ च्या दुरुस्तीनंतर वक्फकडे २१ लाख एकर जमीन गेली. या जमिनीतील बहुतांश जमिनी वक्फने

ल्युटियन्सच्या १२५ मालमत्ताही वक्फला दिल्या, असाही आरोप शाहांनी केला.
कायदा मान्य करावा लागेल
हिमाचलमध्ये वक्फ जमीन घोषित करून मशीद बांधल्या गेल्याचा दावा शाहांनी केला. तसेच, तामिळनाडूपासून कर्नाटकपर्यंतची अनेक उदाहरणे दिली, ज्यात वक्फने वक्फने मालमत्ता आपल्या ताब्यात घेतली. शाहा पुढे म्हणाले, येथे एका सदस्याने म्हटले की, अल्पसंख्याक समुदाय हा कायदा

जिल्हाधिकारी कार्यालयावर महिलांचा हंडा मोर्चा



बीड । प्रतिनिधी
धारू तालुक्यातील पाचोपिंपळ तांडा व इतर ठिकाणी पाण्याची टंचाई आहे. प्रशासन पातळीवर पाणीपुरवठा करण्यासाठी कुठलीही भूमिका घेतली जात नसल्याने दि.२ रोजी येथील महिलांनी जिल्हाधिकारी कार्यालयावर जनआक्रोश हंडामोर्चा काढला. या मोर्चांमध्ये तांड्यावरील महिला व नागरिकांची उपस्थिती होती.
सध्या तिन्न उन्हाळ्याचे दिवस आहेत. अनेक ठिकाणी पाणीटंचाईच्या झळा सहन कराव्या लागत आहेत. धारू तालुक्यातील रूई धारू, पाचोपिंपळ तांडा, विझीरतांडा, थोड्याच माळे तांडा या ठिकाणी पाणी नाही. पाण्यासाठी नागरिकांचे हाल होत असल्याने नागरिकांनी आज जिल्हाधिकारी कार्यालयावर हंडा मोर्चा काढला. या मोर्चांमध्ये महिलांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती. आपल्या मागण्याचे निवेदन जिल्हाधिकारी यांना देण्यात आले आहे.

कर्ज बाजारीपणाला कंटाळून शेतकऱ्यांची आत्महत्या

गेवराई । प्रतिनिधी
कर्जमाफीची आशा मावळ्याने एका तरुण शेतकऱ्याने गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना (दि.१) रोजी रात्री घडली. आकाश श्रीराम रोडो(वय ३६) या रांजणगी ता.गेवराई जि.बीड असे आत्महत्या केल्याचा तरुण शेतकऱ्याचे नाव आहे. सदरील शेतकऱ्याने बँक ऑफ महाराष्ट्राचे पत्नी वैशाली रोडो यांच्या नावे ७० हजार रुपयाचे कर्ज घेतले होते.

'वक्फ'ने बळकावलेल्या हिंदू शेतकरी आणि देवस्थानच्या जमिनी राज्य सरकार परत करणार

मुंबई । प्रतिनिधी
लोकसभेत वक्फ दुरुस्ती विधेयक मांडल्यानंतर महाराष्ट्रात मोठा निर्णय घेण्यात आला आहे. संसदेत वक्फ दुरुस्ती विधेयक मंजूर झाल्यानंतर, त्यातील तरतुदी पाहून वक्फ बोर्डाने बेकायदेशीरपणे बळकावलेल्या किंवा अतिक्रमण केलेल्या हिंदू शेतकरी आणि देवस्थानच्या जमिनी, तसेच काही मुस्लिम जनतेच्या जमिनी परत करू, अशी घोषणा महसूलमंत्री चंद्रशेखर

वक्फ दुरुस्ती विधेयक लोकसभेत सादर

संसदीय कामकाज मंत्री किरेन पान देन वर
लोकसभेत वक्फ दुरुस्ती विधेयक मांडल्यानंतर महाराष्ट्रात मोठा निर्णय घेण्यात आला आहे. संसदेत वक्फ दुरुस्ती विधेयक मंजूर झाल्यानंतर, त्यातील तरतुदी पाहून वक्फ बोर्डाने बेकायदेशीरपणे बळकावलेल्या किंवा अतिक्रमण केलेल्या हिंदू शेतकरी आणि देवस्थानच्या जमिनी, तसेच काही मुस्लिम जनतेच्या जमिनी परत करू, अशी घोषणा महसूलमंत्री चंद्रशेखर

विमानतळ, रेल्वे तसेच महत्वाच्या प्रलंबित कामांना गती देणार-उपमुख्यमंत्री अजित पवार

उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी घेतला विविध विकासकामांचा आढावा; विकासकामासाठी निधी कमी पडू देणार नाही

बीड । प्रतिनिधी
बीड जिल्ह्यातील विमानतळ, रेल्वे कामाची सद्यस्थिती, राष्ट्रीय महामार्ग, जिल्हा परिषदे अंतर्गत राबविण्यात येणाऱ्या योजना, शिक्षण विभागाचे नवोपक्रम, इनक्यूबेशन सेंटर तसेच तारांगण, विद्युत वितरण, जिल्ह्यात सुरू असलेल्या विविध विकास कामांचा आज उपमुख्यमंत्री व जिल्हाचे पालकमंत्री अजित पवार यांनी



विमानतळ गतीने पूर्ण करणार

विमानतळासाठी आवश्यक जागा बीड शहरापासून १४ किमी अंतरावर असलेल्या कामखेडा नजीक निश्चित करण्यात आली आहे. रेल्वे तसेच विमानतळ सेवा गतीने पूर्ण करण्यात येईल, विमानतळाबाबतच्या भूसंपादनाची प्रक्रिया लवकरच सुरू करण्यात येईल. कोणत्याही परिस्थितीत या कामासाठी निधी कमी पडू दिला जाणार नाही, असेही त्यांनी सांगितले.

आकर्षक असेल तारांगण

एक उत्तम आणि अद्ययावत तारांगण उभारण्यात येणार आहे. यामध्ये सर्व जिल्हाभरातील शाळकरी मुलांना सहलीच्या माध्यमातून माहिती मिळवी हा या उभारणीचा हेतू आहे. बीड शहरात येणाऱ्या प्रत्येकासाठी एक उत्तम पर्यटन स्थळ देखील या तारांगणाच्या रूपाने उभे राहणार आहे. येथील आयटीआयच्या मोकळ्या जागेत २० कोटी रुपयांचा निधीतून तारांगण उभारण्याची योजना आहे. विद्यार्थ्यांनी बनविलेल्या विविध कलाकृती आणि जिल्ह्यातील प्रेक्षणीय स्थळांच्या प्रतिकृती ठेवण्याचे नियोजन आहे.

कालबद्ध निधी विनियोग

यंदाच्या आर्थिक वर्षात नियोजनपूर्ण निधी विनियोग करण्याचे संकेत पवार यांनी दिले. लवकरच याबाबत बैठक घेऊन नियोजन निधीतील सर्व बाबी व यंत्रणा यांचा आढावा घेण्यात येणार असून तांत्रिक व प्रशासकीय मान्यता गतिमान पध्दतीने प्रदान करत डिसेंबर २०२५ पूर्वी निधी खर्च होईल तसेच काम दर्जेदार होईल, याची दक्षता घ्यावी, असे निर्देश त्यांनी दिले.

मराठवाड्यातील पहिले कौशल्यवर्धन केंद्र

शहराच्या मध्यवर्ती भागात आय.टी.आय.च्या तीन एकर परिसरात कौशल्यवर्धन केंद्र उभारण्यात येणार आहे. टाटाच्या सहकार्याने हे केंद्र आकारास येईल. कंपनीतर्फे १६५.५० कोटी आणि एमआयडीसी कडून ३१.९१ कोटी असे एकूण १९६.९८ कोटी खर्च करून याची उभारणी करण्यात येणार आहे. मराठवाड्यातील हे पहिले कौशल्यवर्धन केंद्र ठरणार आहे. याआधी विदर्भात चंद्रपूर आणि गडचिरोली व कोकणात रत्नागिरीत अशा केंद्रांच्या कामाला सुरुवात झाली आहे.

ना.अजित पवारांच्या बैठकीत आ.क्षीरसागरांनी मतदारसंघातील महत्वाचे प्रश्न मांडले; प्रशासनाशी संबंधित आणि विकासाचे मुद्दे केले उपस्थित

बीड । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र राज्याचे उपमुख्यमंत्री तथा बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री ना.अजित दादा पवार यांच्या अध्यक्षतेखाली विविध विकास कामांची तसेच शासकीय योजनांची जिल्हास्तरीय आढावा बैठक जिल्हाधिकारी कार्यालयात बुधवारी (दि.२) रोजी पार पडली. या बैठकीत आ.संदीप क्षीरसागर यांनी बीड विधानसभा मतदारसंघातील महत्वाचे प्रश्न ना.अजित पवारांसमोर मांडले. यासोबतच प्रशासनाच्या संबंधित असलेले अनेक मुद्दे आ.क्षीरसागर यांनी उपस्थित केले.

बीड जिल्हातील विकास कामे व शासकीय योजनांची जिल्हास्तरीय आढावा बैठक बुधवारी (दि.२) रोजी ना.अजित पवार यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाली. या बैठकीत ना.अजित पवारांनी जिल्ह्यात पूर्ण झालेल्या आणि सुरु असलेल्या विकासकामांचा तसेच शासकीय योजनांच्या अंमलबजावणीचा आढावा घेतला. याप्रसंगी बीड विधानसभा मतदारसंघाचे लोकप्रतिनिधी या नात्याने आ.संदीप क्षीरसागर यांनी बीड विधानसभा मतदारसंघातील महत्वाचे असलेले अनेक प्रश्न मंत्री महोदयांसमोर मांडले.



सरकारकडून आंदोलनकर्त्यांची मुस्कटदाबी; डीपीआयचे अजिंक्य चांदणे दिवसभर पोलिसांच्या नजरकैदेत

अजित पवारांच्या विरोधात सामाजिक अन्याय आंदोलन
बीड । प्रतिनिधी
शासनाच्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात राज्याचे अर्थमंत्री अजित पवारांनी सामाजिक न्याय विभागाचा हक्काचा निधी इतर खात्यात वर्ग केला असून हा सामाजिक अन्याय आहे. त्याविरोधात डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडियाकडून बुधवार (दि.२) रोजी जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर सामाजिक अन्याय आंदोलन करण्यात आले. मात्र या कालावधीत डीपीआयचे प्रदेशाध्यक्ष अजिंक्य चांदणे यांना, बीड पोलिसांनी दिवसभर नजरकैदेत ठेवले होते. सरकारकडून आंदोलन कर्त्यांची मुस्कटदाबी केली जात असून

अजित पवार यांच्या विरोधात निधी चोर अशी घोषणाबाजी करण्यात आली. राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या विरोधात डीपीआयने बीड जिल्हाधिकारी यांना दिलेल्या निवेदनात म्हटले आहे की, समाज कल्याण विभागाचा वळविलेला निधी परत करण्यात आला पाहिजे. समाज कल्याण खात्यांतर्गत येणाऱ्या सर्व महामंडळांना निधी उपलब्ध करून द्यावा, तसेच लोकशाहीर आण्णाभाऊ साठे संशोधन व प्रशिक्षण संस्था आर्टी या नविन संस्थेला देखील निधी उपलब्ध करून द्यावा, यासह विविध



मागण्या निवेदनात करण्यात आलेल्या आहेत. यावेळी सुभाष लोणके, सुनिल पाटोळे, नवनाथ कांबळे, बप्पा सोनवणे, केशव लोंढे, राजाभाऊ खंडांगळे, बाळासाहेब पोळ, उषा चव्हाण, विष्णू अवचार, अमोल सुतार, बाळासाहेब दोडके, साईनाथ

सत्तेचा गैरवापर आणि...
उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचा बीड जिल्हा दौरा होता. मुख्यमंत्री महोदयांनी समाज कल्याण विभागाचा निधी वळविल्याने डीपीआयकडून सामाजिक अन्याय आंदोलन पुकारण्यात आले होते. परंतु सत्तेचा गैरवापर करत बीड पोलिसांकडून अजिंक्य चांदणे यांना, दिवसभर नजरकैदेत ठेवण्यात आले होते. त्यामुळे या घटनेचा राज्यभरात निषेध नोंदविण्यात आला. आडाळे, चंद्रसेन पाटोळे, आकाश पाटोळे, सुरेश गायकवाड, विजयकुमार पारवे आदी उपस्थित होते.

स्वा सावरकर उच्च माध्यमिक विद्यालयाची ऋचा कुलकर्णी न्यायधीश पदाच्या परिक्षेत राज्यात प्रथम



स्वा सावरकर शैक्षणिक संकुल वतीने सत्कार व अभिनंदन
बीड । प्रतिनिधी
स्वा. सावरकर माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाची माजी विद्यार्थिनी कु. ऋचा विठ्ठल कुलकर्णी ही न्यायाधीश पदाच्या परिक्षेत महाराष्ट्रात राज्यात प्रथम क्रमांकाचे उतीर्ण झाली. यानिमित्ताने

पुसऱ्यात भरदिवसा घरफोडी

वडवणी । प्रतिनिधी
तालुक्यातील पुसरा येथील शेतकरी आपल्या शेतात बाजरी काढण्यासाठी गेले असता (दि.३१) सोमवार रोजी दुपारी अज्ञात चोरट्यांनी घराचे कुलूप तोडून घरात प्रवेश करत तब्बल २ लाख ९० हजार रुपयाच्या किंमतीचे सोन्याचे दागिने चोरट्याने लंपास केले आहेत. वडवणी तालुक्यातील पुसरा येथील नारायण मारोती नाईकवाडे (वय ६४) हे आपल्या (थरकुपळ)पत्नीसह शेतात बाजरी काढण्यासाठी (दि.३१)माचं रोजी सकाळी ११ वाजता गेले होते. दिवसभर शेतात काम करून घरी परत आल्यावर घराच्या गेटचे कुलूप तुटलेल्या अवस्थेमध्ये दिसून आले व घरातील पत्राच्या पेटीमधील साहित्य खाली जमिनीवर फेकण्यात आलेले होते. हे पाहून शेतकऱ्यांच्या लक्षात आले की घरात चोर झाला आहे. त्यांनी तात्काळ वडवणी पोलिसांना या घटनेची माहिती दिली पोलिस स्टेशनचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक अमन सिरसट, पोलीस नाईक विलास खरात, पो.काँ. इरमले, यांनी घटनास्थळी भेट देत तात्काळ घटना मंथना केला. पत्राच्या पेटीमध्ये ठेवण्यात आलेले सोन्याचे दागिने घेऊन चोरटे पसार झाल्याचे निदर्शनास आले यामध्ये एकूण २०,९००० रु किंमतीचे सोन्याचे दागिने घेऊन चोरटे लंपास झाल्याची घटना घडली आहे. याप्रकरणी अज्ञात चोरट्यांविरुद्ध वडवणी पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

अल्पवयीन मेहुणीला दाजीने पळविले! फूस लावून पळवून नेल्याची तक्रार

केज । प्रतिनिधी
महाविद्यालयात शिक्षण घेत असलेली अल्पवयीन मुलगी ही कॉलेजला जाण्यासाठी घरातून निघाली. पण, ती कॉलेजला जाण्याऐवजी तिच्या आल्याच्या मुलाने (दाजी) पळवून नेले. सदर अल्पवयीन मुलीने ती तिच्या दाजी सोबत जात असल्याची चिठ्ठी घरी ठेवली. यानंतर तिच्या वडिलांच्या तक्राराने तिला अज्ञात कारणासाठी अपहरण झाल्याची तक्रार दाखल करण्यात आली आहे. या बाबतची माहिती अशी

की, केज शहरात एका लहान खेड्यात नियमित कॉलेजला जाणाऱ्या अल्पवयीन मुलीला तिच्या वडिलांनी वाटेतील बस थांब्यावर आणून सोडले. त्यानंतर वेळ टळून गेली तरी मुलगी घरी न आल्यामुळे तिच्या आई-वडिलांनी शोध घेतला. मात्र ती आढळून आली नाही. म्हणून घरच्या लोकांनी तिचे सामानाची झडती घेतली असता तिच्या परिसंमधे एक चिठ्ठी आढळून आली. त्यात तिने त्यांच्या गावाशेजारी असलेल्या आल्याच्या मुलासोबत गेली असल्याचा उल्लेख आहे. त्यामुळे मुलीच्या वडिलांच्या तक्रारीवरून गु. र. नं. १३०/२०२५ भा. न्या. सं. १३७ नुसार तिच्या आल्याच्या मुलानेच अल्पवयीन मुलीला अज्ञात कारणासाठी पळवून नेले असल्याची तक्रार दाखल करण्यात आली आहे. याचा तपास पोलीस उपनिरीक्षक सुकुमार बनसोडे हे करीत आहेत. चिठ्ठीत काय लिहिले? सदर अल्पवयीन मुलीने आई-वडिलांना उद्देशून वहीच्या पानावर लिहिलेल्या चिठ्ठीत असे लिहिले आहे की, पप्पा मला माफ करा आपली गरिबी आहे. म्हणून मी बबलु दाजी सोबत जात आहे.

देवराई वनप्रकल्पाची दुरावस्था पाहून सयाजी शिंदेकडून तिव्र नाराजी कायमस्वरूपी पाणी प्रश्न मिटवण्यासाठी डोकेवाडा साठवण तलावातून पाणीपुरवठ्यासाठी अंदाज पत्रक; वनविभागाच्या अधिकाऱ्यांना सुचना

बीड । प्रतिनिधी
पहिले जागतिक वृक्षसंमेलन झालेल्या बीड तालुक्यातील पालवण येथील सहाद्री देवराई या वनप्रकल्पाची दुरावस्था पाहून सिने अभिनेते व देवराईचे प्रणेते सयाजी शिंदे यांनी हळहळ व्यक्त केली. देवराईच्या वनप्रकल्पातील झाडांची निगा व संगोपनाबाबत आणि वारंवार लागणा-या आगीच्या अनुषंगाने वन अधिकाऱ्यांना सूचना दिल्या. सिने अभिनेते सयाजी शिंदे यांच्या संकल्पनेतून बीड तालुक्यातील पालवण येथील डोंगरावर २०१७ साली सहाद्री देवराई हा वनराईचा प्रकल्प उभारण्यात आला होता. वनसंवर्धनासाठी उचलण्यात आलेले हे पाऊल कैतुकचा विषय होता. शहरापासून जवळ असल्याने बीडकर याठिकाणी सकाळी सायंकाळी फिरण्यासाठी जात होते. सुरुवातीला या प्रकल्पाकडे चांगले लक्ष

दिल्याने प्रकल्प हिरवागार होता. मात्र मागील २-३ वर्षापासून वनविभागाचे याकडे दुर्लक्ष झाले. सामाजिक कार्यकर्त्यांचा ओढा कमी झाल्याने देवराईची दुरावस्था होण्यास सुरुवात झाली. राज्यात सर्वात कमी वनक्षेत्र असलेल्या बीड जिल्ह्यात उभारलेली या वनराईचे नियोजन अभावाने वाळवून देण्यात आले. पहिले ३ वर्षे जिल्हा नियोजन योजनेतर्गत पाण्यासाठी निधी देण्यात आला होता. त्यानंतर उद्योजक सुरेश कुटे आर्थिक अडचणीत आल्यानंतर त्यांनी प्रायोजिकत्व विकवलेले पाण्याचे टँकर बंद झाल्याने दिड वर्षापासून देवराई पाण्याविना होती. जिल्हा प्रशासनाने जिल्हा नियोजन योजनेतून निधी द्यावा यासाठी सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. गणेश दळेले लिंबागणेशकर व सहका-यांनी जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर बेशरमांची झाडांची लागवड करत लक्षवेधी आंदोलन करून जिल्हा प्रशासन व



देवराईची दुरावस्था पाहून सयाजी शिंदे कडून नाराजी
सहाद्री देवराई वनप्रकल्प आगीच्या भक्षस्थानी पडण्याच्या घटना वारंवार घडत असून आठवड्यापूर्वी लागलेल्या आगीत जवळपास ५ एकरचे जंगल जळून भस्मसात झाले होते. पिंपळ, वड, कडुनिंब आदि वृक्ष जळून नष्ट झाले होते. या पार्श्वभूमीवर काल दि.१ एप्रिल मंगळवार रोजी सायंकाळी सयाजी शिंदे यांनी देवराई वनप्रकल्पाला भेट देऊन पाहणी केली. यावेळी देवराई परिसरात काही अपप्रवृत्तीचे लोक येऊन दारू, सिगारेट पाट्यां करतात हे त्या ठिकाणी पडलेल्या काडीपेट्या, प्लास्टिकच्या बाटल्या, वेफर्स कागदावरून लक्षात आले. त्यामुळे या गोष्टीवर प्रतिबंध घालण्यात यावा. संबंधित प्रकरणी कठोर कारवाई करण्यात यावी अशा सुचना वनविभागाचे अधिकारी गर्कळ, अशोक काकडे यांच्यासह इतर वनकर्मचा-यांना केल्या. तसेच वनप्रेमी आणि बीडकरांनी देवराई वनप्रकल्प जपण्याचे आवाहन केले.

देवराई वनप्रकल्पासाठी डोकेवाडा साठवण तलावातून पाणीपुरवठा अंदाजपत्रक
दरवर्षी उन्हाळ्यात भेडसावणारा पाण्याचा प्रश्न कायमस्वरूपी निकालात काढण्यासाठी डोकेवाडा साठवण तलावातून पाणीपुरवठा करण्यासाठी नविन अंदाज पत्रक बनविण्यात आले असून जिल्हा नियोजन अथवा इतर कोणत्याही योजनेतर्गत मंजुरी मिळावी यासाठी सयाजी शिंदे हे पालकमंत्री अजित पवार आणि पर्यावरण मंत्री पंकजा मुंडे यांच्या कडे मागणी करणार असल्याचे डॉ. प्रदीप शेळके यांनी सांगितले. वनविभागाचे लक्ष वेगण्याचा प्रयत्न केला होता. यावेळी डॉ. प्रदीप शेळके, शिवराम घोडके, सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. गणेश दळेले, अभिमान खरसाडे, देवराई ट्रेकिंग ग्रुपचे सदस्य श्रीकृष्ण उबाळे, लक्ष्मण मळेकर, विलास उनवणे, राम फाळके, हरिओम क्षीरसागर यांच्या सह पर्यावरण प्रेमी नागरिक उपस्थित होते.